
 

  

令和４年５月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ５月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年５月 26日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、沼口スポーツ振興課課長補佐、 

髙松教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ４月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ５月行政報告について 

第３ 議 案 第 ９ 号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱等について 

                     議案第 10 号 西都市新中学校設立推進委員会委員の委嘱等について 

             議案第 11 号 西都市社会教育委員の委嘱について 

           議案第 12 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について 

           議案第 13 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について 

                     議案第 14 号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱等につい 

                  て 

                     議案第 15 号 令和４年度補正予算要求について 

        第４ そ の 他 ①その他 

                   

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、５月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、４月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、４月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、５月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （定例課長会について） 



 

  

10日に開催されました。臨時議会、６月市議会定例会についての案内及

び各課からの報告事項等について説明がありました。 

（教頭会について） 

11日、本年度第１回目の教頭会が開催されました。会の冒頭で教育長が

『１ 教育の目的、２ 学校の使命、３ 管理職としての教頭先生に望むこと』

等について講話をされました。また、市教委から本年度の教育施策等につ

いて説明しました。 

（全国都市教育長協議会定期総会・研究大会について） 

11日から 13日まで、山口市で開催され、教育長が出会されました。本年

10月鹿児島市で開催予定の『九州都市教育長協議会定期総会』、また、来年

度帯広市で予定されている『全国大会』において本市が研究発表を予定し

ていますが、その視察も兼ねたものです。指導主事の新垣主査が随行しま

した。 

（校長会について） 

17日、穂北小学校で開催されました。会では、教育長からのコロナ対策

及び 23日にありました学校経営ビジョン説明会等についての話に併せ、市

教委からの説明等がありました。また、危機管理課から災害時における学

校施設使用についてのお願い等もありました。 

（臨時市議会について） 

18日に開催されました。かねてより懸案となっていました『西都児湯医

療センター第３期中期目標を定めることについて』が議題でした。 

（定例課長及び課長補佐会について） 

19日に開催し、本日の定例会に向け、議案等の確認を行いました。 

（妻北小学校第６学年市役所訪問について） 

20日、春の遠足の時間を利用して行われました。議場見学や模擬選挙の

体験などが主な内容でした。 

（穂北中学校体育大会について） 

21 日に予定していましたが、雨天のため翌 22 日に順延して開催されま

した。教育長、髙橋職務代理者並びに市長が御臨席されました。 

（学校経営ビジョン説明会について） 

23日に開催し、教育長及び教育委員の皆様に御出席いただきました。各

校長から学校の経営ビジョンについて説明をいただき、その後質疑・応答

という形で実施しました。委員の皆様には、来年２月に『教育懇談会』とい

う形で、成果が発表されることになります。 

（令和４年度西都児湯いじめ問題対策専門家委員会について） 

24日に開催しました。当委員会は、西都児湯１市５町１村により共同設

置されているもので、関係市町村のいじめの状況説明等を行いました。専

門家委員から、いじめの未然防止策等について、質問や意見が出されまし

た。 



 

  

（西都市教育研修センター辞令交付式について） 

24日に行いました。当センターでは本年度、効果的な ICT活用による授

業改善についての研究と併せ、ジョブシャドウイングを用いての研修を実

施する予定となっています。教育長を所長とし、穂北中学校齊藤教頭を主

任研究員、13名の小中学校教諭を研究員(小学校９名、中学校４名)、合計

14名で研究を行うこととなります。 

（定例教育委員会について） 

 本日 26日に開催されております 

（学校給食会第１回理事会について） 

同じく本日 26日、給食センターで開催予定、教育長及び教育政策課長が

出席を予定しています。 

（西都市学校再編調査検討委員会について） 

 27日に開催予定です。異動等に伴う会長等の変更による新たな委員 11名

の方への委嘱状の交付、新中学校名の募集に関する経過等報告等が議題と

なっております。 

（令和４年度第１回宮崎県統合型校務支援システム共同調達・運用協議会

総会について） 

 30日、県防災庁舎で開催されます。教育政策課長及び中武教育総務係長

で出席を予定しています。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （母の日イベントについて） 

８日、市立図書館にて母の日のプレゼントとしてクイリングペーパーで

つくる花束工作と母の日メッセージカード配布を行いました。子ども 13

名、大人５名の参加があり、うち「お母さんにあげたい」と子どものみの参

加が６名ありました。 

（西都市子ども会育成連絡協議会総会について） 

９日、市公民館にて令和３年度の事業及び決算報告並びに令和４年度事

業計画（案）及び予算（案）、役員改選等の議題について協議が行われる予

定でしたが、新旧役員・指導者会での協議の結果、書面での協議となりま

した。 

（西都市 PTA協議会総会について） 

13日、市公民館にて令和３年度事業及び決算報告並びに令和４年度事業

計画（案）及び予算（案）、役員改選等の議題について協議が行われる予定

でしたが、新旧会長・女性副会長会での協議の結果、書面での協議となり

ました。 

（ジュニア・リーダー教室開講式について） 

15日に市公民館にて行われ、ジュニア・リーダー担当指導者の講義後、

役員選出や年間行事について協議が行われました。今年の会員は中学生４

名、高校生 12名の計 16名となっています。 



 

  

（西都市美術協会総会について） 

17日、西都市コミュニティセンターにて開催され、教育長の来賓挨拶の

後、令和３年度事業及び会計報告並びに令和４年度事業計画（案）及び予

算（案）、役員改選の議題について協議が行われました。 

（第６回都於郡社会教育施設整備検討委員会について） 

17日、神楽酒造にて開催され、教育長挨拶の後、前回の第５回整備検討

委員会の報告や展示基本計画及び監理・運営手段等について協議を行いま

した。 

（第１回青少年指導委員会について） 

 17 日、市公民館にて令和４年度の青少年指導委員 19 名に対し委嘱状交

付式を行い、教育長から委嘱状を渡していただきました。その後、第１回

青少年指導委員会にて青少年育成センター規則・年間事業・班編制の説明、

巡回コースの検討等を行いました。 

（西都市自治公民館連絡協議会新旧役員会について） 

19日、市公民館にて令和３年度の事業及び決算報告並びに令和４年度事

業計画（案）及び予算（案）、役員改選等の議題について協議が行われまし

た。なお、27日開催の総会進行についての協議も行われました。 

（西都市歴史民俗資料館見学について） 

20日、都於郡小４年生 19名と引率２名の計 21名が市歴史民俗資料館を

来館されました。 

（県公共図書館連絡協議会研修会について） 

23日、県立図書館にて令和 3年度事業実績及び収支決算報告並びに令和

４年度事業計画（案）及び予算（案）、役員（案）等の議題について協議が

行われました。また、読書活動を通じて図書館業務や地域の教育・文化の

向上に貢献したものとして、穂北小学校で読み聞かせを実施している「読

み聞かせボランティアグループ 大きな木」が令和４年度読書団体等表彰

を受賞され、代表の壹岐尚美氏が県立図書館長より表彰されました。 

（県読書推進運動協議会役員会について） 

西都市立図書館長が令和３年度の副会長でしたので、23日に県立図書館

にて令和３年度事業及び収支決算報告並びに令和４年度事業計画（案）及

び予算（案）、役員改選（案）等の議題について協議が行われました。 

（宮崎県公民館連合会定期総会について） 

24日、西都原考古博物館にて令和３年度事業及び収支決算報告並びに令

和４年度事業計画（案）及び予算（案）、役員改選（案）等の議題について

協議が行われました。 

（西都市生涯学習関係団体連絡協議会総会について） 

26日、市公民館にて令和３年度事業及び収支決算報告並びに令和４年度

事業計画（案）及び予算（案）、役員改選（案）等の議題について協議が行

われます。教育長に御出席いただき、挨拶予定です。 



 

  

（西都市自治公民館連絡協議会総会について） 

27日、市文化ホールにて西都市自治公民館連絡協議会総会が開催され、

市長及び教育長に御挨拶をいただき、令和３年度の事業及び決算報告並び

に令和４年度事業計画（案）及び予算（案）、役員改選等の議題について協

議が行われます。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

スポーツ振興 

課 課 長 補 佐 

（西都市スポーツ少年団夏季大会（軟式野球・サッカー・バレー・ミニバス

ケット）について） 

 14日にそれぞれ行われました。 

（SOMPOボールゲームフェスタ 2022in西都について） 

 15日、西都原運動公園屋内練習場にて未就学児から小学生までを対象に、

トップアスリートの指導を受けながら体を動かす楽しさを体験、基本的な

技術の習得、技術力をアップする等の機会を提供し、子どもたちのスポー

ツライフを支援することを目的として今回西都市で初めて開催されました

（一般社団法人日本トップリーグ連携機構主催）。総勢９名のトップアスリ

ートの方に指導をしていただいております。 

（宮崎県スポーツ少年団西都児湯ブロック大会サッカー競技について） 

 21日及び 22日、清水台総合公園で開催されました。 

教 育 長 ５月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長補佐はここで退席をさせていた

だきます。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第９号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱等につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第９号 西都市学校再編調査検討委員会委員の委嘱等について、11

名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱又は任命しようとするもの

です。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第９号 西都市学校再編調査検討委員会委員の

委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第９号を承認いたします。 

  つづいて、議案第 10号 西都市新中学校設立推進委員会委員の委嘱等に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 



 

  

教育政策課長 議案第 10号 西都市新中学校設立推進委員会委員の委嘱等について、12

名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱又は任命しようとするもの

です。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 10号 西都市新中学校設立推進委員会委員の

委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 10号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 11 号 西都市社会教育委員の委嘱について及び議案第

12号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱についてを議題にいたします。

説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 11号 西都市社会教育委員の委嘱について、２名の者を前任者の

残任期間において新たに委嘱しようとするものです。また、議案第 12 号 

西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、同じく２名の者を前任者の

残任期間において新たに委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 11号 西都市社会教育委員の委嘱について及

び議案第 12号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、御異議ござ

いませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 11 号及び議案第 12 号を承認いたしま

す。 

 つづいて、議案第 13号 西都市市立図書館協議会委員の任命についてを

議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 13号 西都市市立図書館協議会委員の任命について、西都市社会

教育委員について、２名の者を前任者の残任期間において新たに任命しよ

うとするものです 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 13号 西都市市立図書館協議会委員の任命に

ついて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 13号を承認いたします。 

 つづいて、議案第 14号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱



 

  

等についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 14 号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱等につい

て、西都市地域学校協働活動運営委員会委員の任期満了に伴い、１１名の

者を委嘱又は任命しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 14号 西都市地域学校協働活動運営委員会委

員の委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 14号を承認いたします。 

 つづいて、議案第 15号 令和４年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 15 号 図書館費など、総額 17,809 千円の増額補正を要求しよう

とするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

給食費の値上げ等は考えていますか。 

教育政策課長 本年度は国の補助及び献立の工夫で対応します。次年度については今後

の食材価格の推移をみて、検討する可能性もあります。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 15号 令和４年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 15号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

髙松教育政策 

課 課 長 補 佐 

社会教育課長 

（学校における芸術文化に関する調査ついて、資料により説明） 

 

（令和４年度西都市青少年健全育成市民大会の案内） 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年６月 30日（木） 午前 10時から 



 

  

 


